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Δημοσιεύθηκε το ΦΕΚ για τις αυξημένες 

αποζημιώσεις σε κτηνοτρόφους τα ζώα 

των οποίων επλήγησαν από πανώλη κι 

ευλογιά 

 

Κώστας Τσιάρας: Ευρωπαϊκό πρόγραμμα θα χρηματοδοτήσει 100% την 

αντικατάσταση των ζώων που θανατώθηκαν - Εξαντλούμε κάθε δυνατότητα για τη 

στήριξη της κτηνοτροφίας 

Δημοσιεύθηκε χθες σε ΦΕΚ (Τεύχος B’ 5788/17.10.2024) η ΚΥΑ των υπουργών 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα και Αναπληρωτή Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση, για τις οικονομικές αποζημιώσεις 

των κτηνοτρόφων. 

Η νέα ΚΥΑ προβλέπει αυξημένα ποσά ως αποζημιώσεις για τα ζώα που θανατώθηκαν 

σε εφαρμογή των ευρωπαϊκών κανόνων για την αντιμετώπιση των  ζωονόσων πανώλης 

μικρών μηρυκαστικών και ευλογιάς των προβάτων. 

Ενδεικτικά προβλέπονται τα εξής: 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

Κώστας Τσιάρας από Καρδίτσα: 

Εγκρίθηκαν 50 τοπικά προγράμματα 

Leader με καταρχήν πόρους ύψους 236 εκ. 

 

 

«Παρακολουθούμε από κοντά την εξέλιξη των προγραμμάτων και σχεδιάζουμε 

μαζί ένα καλύτερο μέλλον για τον τόπο μας και τους συμπολίτες μας» 

Την έγκριση 50 τοπικών προγραμμάτων Leader για την προγραμματική περίοδο 2023-

2027, ύψους 236 εκ. ευρώ ανακοίνωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, κατά τη διάρκεια της εναρκτήριας συνάντησης του 

σχεδίου διατοπικής συνεργασίας CLLD/LEADER, με τίτλο "Ανάπτυξη 

Συνεταιρισμού", στο πλαίσιο του Υπομέτρου 19.3 του ΠΑΑ 2014-2020, στην οποία 

παρέστη και η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Σοφία 

Ζαχαράκη.  Στόχος, όπως υπογράμμισε ο κ. Τσιάρας, είναι να προκηρυχθούν άμεσα οι 

νέες προσκλήσεις από τις Ομάδες Τοπικής Δράσης, με πιο απλοποιημένες διαδικασίες 

και ψηφιοποίηση, προκειμένου να διευκολυνθούν τόσο οι επιχειρηματίες όσο και οι 

αναπτυξιακές εταιρείες και οι λοιποί φορείς που θα συμμετάσχουν. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 
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ΟΠΕΚΕΠΕ: Αντιδράσεις για τις πληρωμές 

των αγροτών για το 2023 

 

 

 

 

Την Τρίτη (15.10) ο  ΟΠΕΚΕΠΕ προχώρησε στη σταδιακή πίστωση στους 

λογαριασμούς των δικαιούχων αγροτών που αφορά στην εκκαθαριστική πληρωμή του 

οικονομικού έτους για την καταβολή των ενισχύσεων ΕΑΕ 2023. Η πληρωμή 

αφορούσε 54.430 μοναδικούς δικαιούχους και το ποσό ανερχόταν σε 14.118.745,51 

ευρώ. 

Ωστόσο, έχουν προκύψει αντιδράσεις, αφού – σύμφωνα με τον Οικονομικό Ταχυδρόμο 

– αν και η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ διαβεβαίωσε τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων ότι θα πλήρωνε 51 εκατ. ευρώ και ενημέρωσε και σχετικώς την τράπεζα, 

εντούτοις, η πληρωμή έφτασε μόλις τα 14 εκατ. ευρώ. 

ΟΠΕΚΕΠΕ: Στη Βουλή το ζήτημα των πληρωμών των αγροτών 

Το ζήτημα των πληρωμών των αγροτών έφερε στη Βουλή η βουλεύτρια του ΠΑΣΟΚ, 

Χριστίνα Σταρακά, σημειώνοντας: «μια δουλειά είχατε να κάνετε, να ολοκληρώσετε 

τις πληρωμές του 2023 σωστά και έγκαιρα. Και δεν το καταφέρατε!». 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

Ένωση Αγροτών Ιωαννίνων :Οι πληρωμές 

έγιναν ...αλλά πού πήγαν 73 εκατ. ευρώ; 

 

 

 

 

 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ ολοκληρώθηκε η πληρωμή των άμεσων 

ενισχύσεων της ΕΑΕ 2023 με την πίστωση του ποσού των 14.118.745 ευρώ στους 

λογαριασμούς των αγροτών, ποσό το οποίο υπολείπεται κατά 73 εκατομμύρια ευρώ 

περίπου από το υπόλοιπο το οποίο προκύπτει από τον φάκελο των άμεσων ενισχύσεων 

του έτους 2023. 

Δυστυχώς στην παραπάνω ανακοίνωση δεν γίνεται  ουδεμία αναφορά για ποιους 

λόγους το υπόλοιπο ποσό δεν κατέληξε στους λογαριασμούς των αγροτών και τελικά 

τα χρήματα αυτά προς τα που θα καταλήξουν. 

Η παραπάνω ενέργεια αποδεικνύει για μια ακόμη φορά όχι μόνον την αδιαφορία της 

πολιτείας για τον πρωτογενή τομέα, αλλά και την πλήρη ανικανότητα της διανομής 

εγκεκριμένων χρημάτων τα οποία δικαιούνται οι αγρότες οι οποίοι βιώνουν σήμερα 

μια από τις χειρότερες κρίσεις της μακροχρόνιας ιστορίας τους. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 
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Το σχέδιο εξυγίανσης του ΟΠΕΚΕΠΕ: 

Πώς διευκολύνονται οι πληρωμές προς 

τους αγρότες – παραγωγούς 

 

 

Αλλαγές που έχουν ως στόχο να παρουσιάσουν ένα νέο κα ανανεωμένο «πρόσωπο» 

στον ΟΠΕΚΕΠΕ έχει αποφασίσει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων. Ήδη, από τα μέσα Σεπτεμβρίου ο αρμόδιος υπουργός, 

Κώστας Τσιάρας προχώρησε στην εποπτεία του Οργανισμού Πληρωμών, η οποία 

επιδιώκει την εφαρμογή του «σχεδίου εξυγίανσης» που έχει υποβληθεί στο GD-Agri 

και έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Η διάρκεια εφαρμογής του σχεδίου δράσης, η υλοποίηση του οποίου έχει ήδη 

ξεκινήσει, θα είναι δώδεκα μηνών. Μέσα σε αυτό το διάστημα θα πρέπει να έχει 

«προχωρήσει» η αναδιάρθρωση του ΟΠΕΚΕΠΕ, με τα πρότυπα που έχει θέσει η 

αρμόδια Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

«Μέσω του σχεδίου αυτού προβλέπεται η διόρθωση των αδυναμιών και των 

καθυστερήσεων που έχουν παρατηρηθεί κατά τα προηγούμενα χρόνια στις πληρωμές 

προς τους δικαιούχους παραγωγούς» είπαν στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο 

Ειδήσεων υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

προσθέτοντας ότι «αλλαγές θα γίνουν τόσο στην οργανωτική δομή όσο και 

επιχειρησιακή λειτουργία του Οργανισμού. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

Ο Α.Π.Σ.Ι ΠΙΝΔΟΣ σαρώνει τα βραβεία 

με την πρωτοποριακή τεχνολογία και τα 

υψηλής ποιότητας προϊόντα του 

 

Ο Αγροτικός Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός  Ιωαννίνων ΠΙΝΔΟΣ, ο μεγαλύτερος 

συνεταιρισμός της Ελλάδας και ηγέτης στον κλάδο της πτηνοτροφίας, κατέκτησε 

σημαντικές διακρίσεις σε κορυφαίες διοργανώσεις βραβείων χάρη στην καινοτομία, τη 

βιωσιμότητα και την αξεπέραστη ποιότητα των προϊόντων του. Στα φετινά 

Packaging Awards,  Environmental Awards  και Supermarket Awards, η ΠΙΝΔΟΣ 

διακρίθηκε για τη συμβολή της στην κυκλική οικονομία, τις πρωτοποριακές 

συσκευασίες και τη δέσμευσή της στην αειφόρο ανάπτυξη. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 
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Αθανάσιος Κοντογεώργης: «Σωστές 

μεταρρυθμίσεις έναντι φυσικών 

καταστροφών με καταγραφή και 

προτεραιοποίηση των αναγκών» 

 

 

 
-Οlympia Forum V / Η καταγραφή των αναγκών και προτεραιοτήτων σε ζητήματα 

μεταρρυθμίσεων και πολιτικών που πρέπει να ακολουθούνται απέναντι σε καταστάσεις 

που αφορούν φυσικές καταστροφές, ήταν ζητήματα που αναφέρθηκαν εκτενώς από τον 

Αθανάσιο Κοντογεώργη, υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, κατά την διάρκεια της 

συζήτησης που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του Olympia Forum V με συντονίστρια τη 

διευθύντρια Ερευνών της diaNEOsis, Φαίη Μακαντάση.  

Όπως ανέφερε η κ. Μακαντάση στην έναρξη της ουσιώδους συζήτησης που 

ακολούθησε, η κλιματική αλλαγή είναι ένα ζήτημα που απασχολεί την Ελλάδα με τις 

συνθήκες να έχουν αλλάξει πλέον δραματικά. Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Κοντογεώργης 

ανέπτυξε τα δύο στάδια πάνω στα οποία «πατάει» ο κρατικός μηχανισμός, προκειμένου 

να ανταπεξέλθει σε όλα αυτά που μπορεί να προκύψουν από ενδεχόμενη φυσική 

καταστροφή.  

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

4η Διεθνής Συνάντηση Στο 

«Μπουραζάνι» Στην Κόνιτσα 

 
ΜΠΟΥΡΑΖΑΝΙ 2024  

«47ΗΕΒΔΟΜΑΔΑ 2024, 21-23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2024)  

 

Η 4η Διεθνής Συνάντηση στο «Μπουραζάνι» στην Κόνιτσα της Ηπείρου, 

εντάσσεται  στις παγκόσμιες προσπάθειες για υλοποίηση της “2030 Agenda for 

Sustainable Development” και αποτελεί μία πρωτοβουλία του United Nations 

Academic Impact (UNAI) με τίτλο “75 UN – 75 Trees UNAI SDG7”.  

Η πρωτοβουλία συνδέεται με τις προσπάθειες ενίσχυσης δέσμευσης CO2 από 

τα  δένδρα και αποσκοπεί στην αύξηση και προστασία της χλωρίδας και ιδιαιτέρως 

του  δασικού πλούτου (REDD+), με έμφαση σε αστικές και περι-αστικές περιοχές.  

Η πρωτοβουλία προωθεί δράσεις φύτευσης και προστασίας δένδρων από τις 

τοπικές  κοινωνίες στα πλαίσια διεθνών και περιφερειακών πολιτικών συνεργασίας και 

με  εξασφάλιση χρηματοδοτήσεων από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.  

Η 4η Διεθνής Συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στη διάρκεια της 47ης εβδομάδας 

του  2024 και η διάρκεια της θα καθορισθεί από την πρόθεση συμμετοχής στις 

εργασίες  της από την τοπική κοινωνία, τους Δήμους της περιοχής, την περιφέρεια 

Ηπείρου, το  Κοινοβούλιο και την Κυβέρνηση.  

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 
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Εισαγγελική έρευνα, ερωτήσεις, 

διαμαρτυρίες αλλά ο δρόμος στον 

Γράμμο συνεχίζεται! 

 

 

 

Ενώ η προκαταρκτική που διατάχθηκε από την Εισαγγελία  Ιωαννίνων για την 

διάνοιξη δρόμου χιλιομέτρων στην αλπική ζώνη του Γράμμου, χωρίς καμία 

αδειοδότηση είναι σε  εξέλιξη, οι εργασίες συνεχίστηκαν από την πλευρά της Ηπείρου 

με το μηχάνημα μάλιστα που δουλεύει για λογαριασμό της Περιφέρειας Ηπείρου να 

έχει εισέλθει και στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας. 

Δεκαπέντε ολόκληρες ημέρες συμπληρώθηκαν από την στιγμή που αποκαλύφθηκε η 

συγκεκριμένη παρέμβαση η οποία έχει βαφτιστεί «αποκατάσταση βατότητας» χωρίς 

να έχει υπάρξει η παραμικρή επίσημη τοποθέτηση, από φορείς, υπηρεσίες και 

Υπουργεία. 

Σύμφωνα με πληροφορίες πάντως από τον ΟΦΥΠΕΚΑ έγινε δύο φορές αυτοψία στην 

περιοχή, χωρίς ο Οργανισμός να έχει προχωρήσει σε καμία ανακοίνωση. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι το μηχάνημα του στρατού που επιχείρησε για κάποιες μέρες 

από την Γράμμουστα διέκοψε τις εργασίες, όταν ξέσπασε ο θόρυβος και στη συνέχεια 

αποσύρθηκε. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

 

Έκρηξη τιμών από το χωράφι στο ράφι 

 

 

 

 

Αντιμέτωποι με νέες ανατιμήσεις σε φρούτα και λαχανικά έρχονται οι καταναλωτές. 

Παράγοντες της αγοράς τις αποδίδουν στις ελλείψεις ορισμένων προϊόντων αλλά και 

στην ξηρασία. Ωστόσο, επισημαίνουν ότι η «ψαλίδα» των τιμών από το χωράφι στο 

ράφι – που φτάνει ακόμη και το 250% σε προϊόντα ευρείας κατανάλωσης – δεν μπορεί 

να δικαιολογηθεί και αποδίδεται σε κερδοσκοπικά παιχνίδια. 

Αυξήσεις τιμών που αγγίζουν ακόμα και το 30% καταγράφονται το τελευταίο διάστημα 

στις τιμές των οπωροκηπευτικών, γεγονός που επιβεβαιώνουν και τα στοιχεία του 

πληθωρισμού με τις τιμές των λαχανικών τον Σεπτέμβριο να ανεβαίνουν κατά 7,3% σε 

σχέση με τον Αύγουστο και των φρούτων κατά 9,1%. 

«Έχουμε μια σχετική μικρή έλλειψη τροφίμων σε ορισμένα πράγματα είτε από κάποια 

κακοκαιρία είτε τώρα με την ξηρασία φέτος, αλλά αυτό δεν δικαιολογεί αυτές τις 

μεγάλες τιμές. Και κυρίως δεν δικαιολογεί την απόσταση ανάμεσα στις τιμές που οι 

παραγωγοί πωλούν τα νωπά φρούτα και τα λαχανικά και αυτά που βρίσκουμε στο ράφι. 

(…) Ο πληθωρισμός των τροφίμων έχει ονομαστεί ο πληθωρισμός της απληστίας», 

είπε ο γενικός διευθυντής Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών, κ. Μόσχος 

Κορασίδη. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 
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Δύσκολη χρονιά για την ελληνική 

μελισσοκομία 

 

 

Δύσκολη είναι η εφετινή χρονιά για την ελληνική 

μελισσοκομία, αφού κλάδος είναι άμεσα 

πληττόμενος από την κλιματική αλλαγή. Η ξηρασία έχει προκαλέσει ραγδαία μείωση 

της παραγωγής, η οποία φθάνει σε ορισμένες περιπτώσεις ακόμη και το 90%. 

Οι επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, παράλληλα με το αυξημένο κόστος παραγωγής 

και τις «ελληνοποιήσεις» εισαγόμενων μελιών, έχουν δημιουργήσει ένα εξαιρετικά 

δυσμενές περιβάλλον για το μέλλον της μελισσοκομίας και τους παραγωγούς. 

Επιπλέον, το φαινόμενων των παράνομων τυποποιήσεων μελιού δεν είναι μονάχα 

ελληνικό. Αντίστοιχα προβλήματα εντοπίζονται και σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Προς την αναζήτηση λύσεων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προχώρησε στη δημιουργία μίας 

νέας πλατφόρμας για το μέλι. Σε αυτήν, εμπειρογνώμονες από όλη την Ευρωπαϊκή 

Ένωση θα μπορούν να υποβάλλουν τις απόψεις τους για την γνησιότητα και την 

ιχνηλασιμότητα του προϊόντος, ώστε να αντιμετωπισθεί η «μάστιγα» της νόθευσης του 

μελιού. Στην Ελλάδα, από τον Μάρτιο γίνεται πράξη η πλήρης ψηφιακή αποτύπωση 

της αλυσίδας παραγωγής, εμπορίας και διακίνησης μελιού και η διασύνδεση με το 

Εθνικό Ηλεκτρονικό Μητρώο. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

Γιορτές τσίπουρου στα χωριά της 

Κόνιτσας! 

 

 

 

Η απόσταξη του τσίπουρου στην Ήπειρο αποτελεί ιεροτελεστία.. Ειδικά στα χωριά 

όπου γίνεται με τον παραδοσιακό τρόπο και φέρνει γύρω από τα καζάνια φίλους και 

παρέες. 

Γιορτές τσίπουρου.. Σε πολλές περιοχές.. Αφορμή για ένα ακόμη αντάμωμα. 

Στην Κόνιτσα, ο Δήμος παρουσιάζει ήδη αυτές που έχουν προγραμματιστεί για το 

επόμενο διάστημα και συνοδεύονται από μουσική, γλέντι και χορό. 

Στην πόλη της Κόνιτσας η γιορτή τσίπουρου θα γίνει την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου, 

με ώρα έναρξης στις τέσσερις μετά το μεσημέρι. 

Το Σάββατο 26 του μήνα την σκυτάλη παίρνει η Δροσοπηγή με ώρα έναρξης στις οκτώ 

το βράδυ. 

Την Κυριακή 27 Οκτωβρίου, γιορτές τσίπουρου θα γίνουν στην Αγία Παρασκευή 

(εννιά το βράδυ), Βούρμπιανη (μία το μεσημέρι), Γανναδιό (12:30), Κλειδωνιά, 

Πύργος επίσης στις 12:30 και Πυρσόγιαννη στις δέκα το πρωί. 

Επίσης ο  πολιτιστικός σύλλογος Κλειδωνιάς “Λιτόβιανη” διοργανώνει γιορτή 

τσίπουρου την Κυριακή 27/10, 12:00 στη πλατεία του χωριού , με ζωντανή ορχήστρα!! 

Το Σάββατο 9 Νοεμβρίου στις δωδεκάμιση το μεσημέρι γιορτή τσίπουρου θα γίνει στη 

Λαγκάδα 

Πηγή:       epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/dyskoli-chronia-gia-tin-elliniki-melis/
https://www.epiruspost.gr/giortes-tsipoyroy-sta-choria-tis-konit/


Εθνικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας 

διεκδικεί η ΚΕΔΕ 

 

 

 

 

Ο ρόλος των Δήμων στην πολιτική προστασία, τα προβλήματα που υπάρχουν όπως και 

τα αιτήματα της αυτοδιοίκησης αναλύθηκαν σε ένα ακόμη προσυνέδριο που 

πραγματοποίησε η ΚΕΔΕ. 

«Ως Αυτοδιοίκηση δεν φοβόμαστε να σηκώσουμε και πρόσθετες ευθύνες αφού 

υπάρχουν οι αναγκαίες προϋποθέσεις. Αρκεί να ξέρουμε τι υποχρεούμαστε να 

κάνουμε, με ποιο προσωπικό και μέσα, με ποιους πόρους και με την υποχρέωσή μας 

τότε ν’ αξιολογούμαστε όλοι για την ικανότητα και τις αδυναμίες μας, και η 

Αυτοδιοίκηση αλλά και οι κρατικοί φορείς και οι κάθε είδους αρμόδιοι», τόνισε στην 

εισήγησή του ο πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας & Κλιματικής Κρίσης, 

Βλάσσης Σιώμος, Δημοτικός Σύμβουλος Πεντέλης. 

Αναφερόμενος στον αναβαθμισμένο ρόλο της Αυτοδιοίκησης Α΄Βαθμού, στον τομέα 

της Πολιτικής Προστασίας, σημείωσε ότι, καλείται τα επόμενα χρόνια να διαχειριστεί 

και τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης, ένα αναδυόμενο παγκόσμιο πρόβλημα σε 

διεθνές, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο: 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

Στήνονται εργοτάξια από τον Άγιο 

Γεώργιο ως την Λευκάδα.. Αλλάζουν 

104 χιλιόμετρα δικτύου ύδρευσης 

 

 

Τα έργα φέρνουν ταλαιπωρία.. Τα μεγάλα έργα φέρνουν… μεγάλη ταλαιπωρία.. Οι 

αντοχές της εθνικής οδού προς την  Πρέβεζα θα δοκιμαστούν καθώς ξεκινά από την 

ΤΕΡΝΑ η κατασκευή του νέου δικτύου ύδρευσης στους Νομούς Άρτας, Πρέβεζας 

και  Λευκάδας. 

Οι περιοχές υδρεύονται από τις πηγές του Αγίου Γεωργίου στην Φιλιππιάδα. Το 

μεγαλύτερο μέρος του κεντρικού αγωγού διέρχεται κάτω από το εθνικό δίκτυο, ένα 

εθνικό δίκτυο που ήδη αντιμετωπίζει πολύ σοβαρά προβλήματα. 

Από τον Δήμο Λευκάδας ανακοινώθηκε επίσημα η έναρξη του έργου μετά από 

ενημέρωση που έγινε από την ΤΕΡΝΑ, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες αντίστοιχες 

ενημερώσεις έχουν γίνει και προς τους άμεσα εμπλεκόμενους δήμους της Ηπείρου. 

Το συγκεκριμένο έργο, με προϋπολογισμό που προσεγγίζει τα 142 εκατ. ευρώ τα οποία 

προέρχονται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων κι αυτό είναι ένα μεγάλο θέμα 

καθώς τα έργα του ΠΔΕ συχνά συναντούν σοβαρά προβλήματα χρηματοδότησης. 

Αντικείμενο είναι η κατασκευή νέου δικτύου μεταφοράς νερού 104 χιλιομέτρων, από 

τις πηγές του Αγίου Γεωργίου μέχρι τη Λευκάδα. 

Προβλέπεται η κάλυψη των αναγκών ύδρευσης σε 3 Περιφέρειες, 4 Περιφερειακές 

Ενότητες, 6 Δήμους και 27 Οικισμούς! 

Θα εξυπηρετηθούν περισσότεροι από 150.000 κάτοικοι. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/ethniko-schedio-politikis-prostasias-d/
https://www.epiruspost.gr/stinontai-ergotaxia-apo-ton-agio-geor/
https://www.epiruspost.gr/stinontai-ergotaxia-apo-ton-agio-geor/
https://www.epiruspost.gr/stinontai-ergotaxia-apo-ton-agio-geor/


Θεσσαλονίκη: 33 είδη καρχαρία 

καταγράφηκαν στην Ελλάδα τον 

τελευταίο αιώνα 

 

 

 

Γεμάτες από καρχαρίες και σαλάχια είναι οι ελληνικές θάλασσες, όπως προκύπτει 

από καταγραφές των τελευταίων 90 χρόνων, που συγκέντρωσε η περιβαλλοντική 

οργάνωση iSea 

Συνολικά εντοπίστηκαν σε διαφορετικές πηγές δεδομένων, 4540 καταγραφές για 33 

είδη καρχαρία, 29 είδη βάτων και σαλαχιών και μία χίμαιρα, αποδεικνύοντας τον 

πλούτο των ελληνικών θαλασσών για τα συγκεκριμένα είδη τις τελευταίες εννέα 

δεκαετίες. 

Περισσότερα στοιχεία για τη μελέτη θα παρουσιαστούν στο Συνέδριο της 

Πανευρωπαϊκής Ένωσης για τους Καρχαρίες και τα Σαλάχια (ΕΕΑ 2024), που θα 

πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, από τις 21 έως τις 24 Οκτωβρίου υπό την αιγίδα 

της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και του δήμου Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για 

τη μεγαλύτερη διοργάνωση για τους καρχαρίες και τα σαλάχια, που αποτελεί ορόσημο 

για όσους μελετούν κι εργάζονται για την προστασία των μοναδικών αυτών ειδών. 

Φέτος, η θεματική, που θα φέρει κοντά συμμετέχοντες από όλη την Ευρώπη, τη 

Μεσόγειο, αλλά και πέρα από αυτήν, είναι η «Ισχυρότερη συνεργασία για 

αποτελεσματικότερη προστασία», με στόχο την ενίσχυση της διευρυμένης 

διεπιστημονικής συνεργασίας, την αύξηση των ευκαιριών που έχουν οι νέοι ερευνητές, 

καθώς και την αύξηση της εκπροσώπησης περιοχών, όπως τα Βαλκάνια και η Μέση 

Ανατολή, από όπου τα δεδομένα και οι γνώσεις για τους καρχαρίες και τα σαλάχια 

είναι συχνά περιορισμένα. 

Περισσότερα:       epiruspress.com 

 Λιγότερο από 60 μέρες μέχρι τη λήξη 

της προθεσμίας για τις δηλώσεις 

ακίνητης περιουσίας σε Κέρκυρα & 

Θεσπρωτία 

Το χρονόμετρο για τη δήλωση ακίνητης περιουσίας στο Κτηματολόγιο μετρά 

αντίστροφα για τους ιδιοκτήτες στην Κέρκυρα και τη Θεσπρωτία, με την προθεσμία να 

λήγει στις 30 Νοεμβρίου 2024. Με την ημερομηνία αυτή αμετάβλητη, όπως έχουν 

τονίσει επανειλημμένα τόσο ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κωνσταντίνος 

Κυρανάκης όσο και τα στελέχη του Κτηματολογίου, οι ιδιοκτήτες καλούνται να 

δράσουν άμεσα. 

Η δήλωση ακίνητης περιουσίας δεν είναι απλώς υποχρέωση – είναι το κλειδί για να 

αποφύγουν οι ιδιοκτήτες μελλοντικούς νομικούς πονοκεφάλους. Όσοι κινηθούν 

εγκαίρως, θα αποφύγουν δαπανηρές και χρονοβόρες δικαστικές περιπέτειες, 

διασφαλίζοντας παράλληλα τα δικαιώματά τους απέναντι σε τρίτους και το Κράτος. 

Μπορεί ο χρόνος να πιέζει, αλλά η διαδικασία είναι πλέον πιο απλή από ποτέ. Τα 

περίπλοκα γραφειοκρατικά εμπόδια έχουν περάσει στην ιστορία, δίνοντας τη θέση τους 

σε δύο εύκολες επιλογές. 

Περισσότερα:       diavouleusi.gr 

 

https://epiruspress.com/thessaloniki-33-eidi-karcharia-katagrafikan-stin-ellada-ton-teleftaio-aiona/
https://diavouleusi.gr/2024/10/18/%ce%bb%ce%b9%ce%b3%cf%8c%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%bf-%ce%b1%cf%80%cf%8c-60-%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b5%cf%82-%ce%bc%ce%ad%cf%87%cf%81%ce%b9-%cf%84%ce%b7-%ce%bb%ce%ae%ce%be%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%80/


ΑΣΕΠ: Ξεκινούν οι αιτήσεις για 1.592 

μόνιμες θέσεις στο Δημόσιο 

 

 

 

 
Ξεκίνησε σήμερα Δευτέρα 21 Οκτωβρίου στις 8.00 το πρωί, η διαδικασία υποβολής 

ηλεκτρονικών αιτήσεων στην προκήρυξη 6Κ/2024, που αφορά την πλήρωση με σειρά 

προτεραιότητας 1.592 θέσεων μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με σχέση 

εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου των κατηγοριών Πανεπιστημιακής, 

Τεχνολογικής, Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης σε φορείς του 

Δημοσίου αποκλειστικά από άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα τοις 

εκατό (50%), σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 6 και 28 του ν. 4765/2021. Η 

προθεσμία υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων ολοκληρώνεται στις 5 Νοεμβρίου 2024. 

Οι ειδικότητες: 

Περισσότερα:       prevezanews.gr 

Meteo: 70 θανατηφόρες πλημμύρες τα 

τελευταία 45 χρόνια στην Ελλάδα – Ποιοι 

είναι οι πιο επικίνδυνοι μήνες. 

 
Τα τελευταία 45 χρόνια (1980 έως σήμερα), η 

Ελλάδα έχει βιώσει 70 θανατηφόρες πλημμύρες 

λόγω έντονων βροχοπτώσεων, με αποτέλεσμα 190 

άνθρωποι να χάσουν τη ζωή τους. Τα θανατηφόρα πλημμυρικά επεισόδια 

καταγράφονται συστηματικά από την ομάδα METEO του Ινστιτούτου Ερευνών 

Περιβάλλοντος & Βιώσιμης Ανάπτυξης του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, 

και δίνουν μια εικόνα των καταστροφικών επιπτώσεων των πλημμυρών. 

Σύμφωνα με το meteo.gr, τα δεδομένα αποκαλύπτουν μια ανησυχητική τάση: ο 

αριθμός των θανάτων από πλημμύρες αυξάνεται με την πάροδο του χρόνου , όπως 

αποτυπώνεται στην εικόνα 1. Ενδεικτικά, την τελευταία δεκαετία σημειώθηκαν οι 

μισοί από τους καταγεγραμμένους θανάτους στο σύνολο της περιόδου των 45 ετών. 

Οι περισσότερες απώλειες (60%) καταγράφονται τους φθινοπωρινούς μήνες, 

επιβεβαιώνοντας την επικινδυνότητα των βροχοπτώσεων αυτήν την εποχή, όπως 

δείχνει η εικόνα 2. Τα διαθέσιμα δημογραφικά στοιχεία αποκαλύπτουν ότι η 

πλειονότητα όσων έχασαν τη ζωή τους σε αυτά τα επεισόδια ήταν άνδρες (65%). Σε 

ότι αφορά την ηλικία, το 60% ήταν άνω των 45 ετών. 

Τα αποτελέσματα υπογραμμίζουν τη σημασία της ετοιμότητας, ειδικά κατά τους 

φθινοπωρινούς μήνες όταν ο κίνδυνος έντονων και ακραίων βροχοπτώσεων και 

πλημμυρικών φαινομένων αυξάνεται. Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι σύμφωνα με 

τις πιο πρόσφατες και έγκυρες επιστημονικές μελέτες, η συχνότητα και η ένταση των 

βροχοπτώσεων στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου έχουν ήδη αυξηθεί και είναι 

πολύ πιθανό να αυξηθούν περαιτέρω λόγω της κλιματικής αλλαγής, καθιστώντας 

αναγκαία την ενίσχυση των μέτρων πρόληψης και την ευαισθητοποίηση και 

ενημέρωση των πολιτών για τους κινδύνους που συνδέονται με πλημμύρες. 

Πηγή:       corfutvnews.gr 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110685-asep-xekinoyn-oi-aitiseis-gia-1-592-monimes-theseis-sto-dimosio/
https://corfutvnews.gr/meteo-70-thanatifores-plimmyres-ta-teleftaia-45-chronia-stin-ellada-poioi-einai-oi-pio-epikindynoi-mines/


«Καμπανάκι κινδύνου» από τη λειψυδρία: 

Δραματική μείωση της στάθμης των 

ποταμών ανά τον πλανήτη 

 

 

 
Ο εφιάλτης της λειψυδρίας είναι ορατός και «καμπανάκι κινδύνου κρούουν» τα 

στοιχεία του 2023, που δείχνουν ότι ήταν η θερμότερη χρονιά όλων των εποχών. Η 

στάθμη των ποταμών και των λιμνών έχει μειωθεί δραματικά λόγω της έλλειψης 

βροχοπτώσεων. Εκεί που κάποτε έπλεαν ποταμόπλοια, στον Αμαζόνιο, τώρα, λόγω 

ξηρασίας οι βάρκες είναι καθηλωμένες στη λάσπη. Σε τμήματα του Δούναβη η στάθμη 

του νερού έπεσε κάτω από το 1,5 μέτρο, παραλύοντας τις ποτάμιες μεταφορές. Ο 

ποταμός Βόσνα στη Βοσνία εξατμίστηκε. Στην Κορώνεια η στάθμη μειώνεται 

συστηματικά. Το ίδιο και οι αποθήκες νερού της Αττικής σε Μόρνο και Κρεμαστά. 

Εξατμίστηκαν τα ποτάμια 

Κατά το 2023, τη θερμότερη χρονιά όλων των εποχών, τα περισσότερα ποτάμια και 

στις 5 ηπείρους έχασαν το νερό τους. 

Το 50% των ποταμών παγκοσμίως εμφανίζει τεράστιες απώλειες νερού και η τάση 

αυτή θα επιδεινώνεται τα επόμενα χρόνια λόγω της κλιματική αλλαγής. 

Περισσότερα:       ertnews.gr 

Επιστήμονες του μέλλοντος πρότειναν λύσεις για 

πιο καθαρούς ωκεανούς, στο 1ο Φεστιβάλ 

Εκπαιδευτικής Ρομποτικής του Δήμου Ιωαννιτών 

 

 

 

Με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και συμμετοχή ολοκληρώθηκε το 1ο Φεστιβάλ 

Εκπαιδευτικής Ρομποτικής του Δήμου Ιωαννιτών το οποίο πραγματοποιήθηκε σε 

συνεργασία με την Eduact και το Εργαστήριο Διδακτικής και Σχολικής Παιδαγωγικής 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, από τις 18 μέχρι τις 20 Οκτωβρίου στο 27ο Δημοτικό 

Σχολείο Ιωαννίνων. 

Σκοπός του φεστιβάλ ήταν η εξοικείωση των μαθητών με τον κόσμο της ρομποτικής, 

της τεχνολογίας, των μαθηματικών, των επιστημών και της μηχανικής (STEM), μέσα 

από διαδικασίες παιγνιώδους μάθησης και πρακτικής εφαρμογής. 

Η διοργάνωση αυτή ήταν μια ακόμα κοινή δράση δήμου Ιωαννιτών και πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας που έχει αναπτυχτεί μεταξύ των δύο 

φορέων, η οποία έχει προκύψει μετά από τις συναντήσεις του δημάρχου, Θωμά 

Μπέγκα, με την πρύτανη, Άννα Μπατιστάτου με στόχο την ενίσχυση του τοπικού μας 

ΑΕΙ και την μεγαλύτερη διασύνδεσή του με την τοπική κοινωνία. 

Οι μαθητές που συμμετείχαν στο φεστιβάλ είχαν την ευκαιρία να αποκτήσουν μια 

ολοκληρωμένη εμπειρία μάθησης, με την εκπαιδευτική ρομποτική να αποτελεί 

εργαλείο μάθησης και ταυτόχρονα διασκέδασης. 

Το θέμα του φεστιβάλ εστίασε στην εξερεύνηση της ζωής στο βυθό των ωκεανών, 

αναδεικνύοντας τον ρόλο των επιστημών STEM και της συνεργασίας. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.ertnews.gr/tag/lipsidria/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/kampanaki-kindynou-apo-ti-leipsydria-dramatiki-meiosi-tis-stathmis-ton-potamon-ana-ton-planiti/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/1_21.html


Πάρκο Αγροτικής Καινοτομίας… Η 

τύχη του αγνοείται 

 

 

 

 

Η Ήπειρος με τα Πάρκα δεν έχει δημιουργήσει καλή παράδοση.. Το πιο 

χαρακτηριστικό είναι αυτό της Υψηλής Έρευνας που κατέληξε σε ένα μεγάλο ναυάγιο, 

όμως δεν είναι το μόνο! 

Από το 2020 όταν και παραχώρησε στην Περιφέρεια Ηπείρου το Αγρόκτημα του 

Κατσικά ξεκίνησε η προσπάθεια για την δημιουργία ενός άλλου πάρκο… 

«Πάρκο Αγροτικής Καινοτομίας» το ονόμασε η Περιφέρεια με την διαφορά ότι μέχρι 

σήμερα το εγχείρημα είναι μετέωρο καθώς, σύμφωνα με όσα είναι γνωστά, δεν υπάρχει 

πρόβλεψη για χρηματοδότησή του, ούτε από το νέο ΕΣΠΑ. 

Πριν από δύο και πλέον χρόνια η Περιφέρεια Ηπείρου δια της Οικονομικής Επιτροπής 

είχε προχωρήσει στην έγκριση προγραμματικής σύμβασης ύψους 124  χιλιάδων ευρώ 

με το Πανεπιστήμιο  Ιωαννίνων προκειμένου να εκπονηθούν οι μελέτες. 

Το σύνολο της έκτασης που παραχωρήθηκε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

στην Περιφέρεια ξεπερνά τα 900 στρέμματα. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

ΤΕΕ Ηπείρου: “Ελλιπής προστασία” 

στις πλημμύρες για το Λεκανοπέδιο 

Ιωαννίνων – Οι ελλείψεις σε Άρτα, 

Πρέβεζα και Ηγουμενίτσα 

 

Σημαντικές επισημάνσεις κάνει το Τμήμα Ηπείρου του ΤΕΕ στο κείμενο της «1ης 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ των 

Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Ηπείρου (EL05)», 

προτείνοντας συγκεκριμένες πολιτικές, δράσεις και έργα για την προληπτική 

αντιμετώπιση των πλημμυρών στις περιοχές της Ηπείρου που εξετάστηκαν από το 

ΤΕΕ. Κατεβάστε εδώ ολόκληρη την ανακοίνωση του ΤΕΕ/ΤΗ. 

Το Σχέδιο Διαχείρισης των Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) καταρτίζεται σε επίπεδο 

Υδατικού Διαμερίσματος για τις περιοχές που υπάρχουν δυνητικοί σοβαροί κίνδυνοι 

πλημμύρας ή είναι πιθανόν να σημειωθεί πλημμύρα οι οποίες ονομάζονται Ζώνες 

Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας. Για το Υδατικό Διαμέρισμα της Ηπείρου οι 

τελικές ζώνες που προέκυψαν σύμφωνα με την παραπάνω μεθοδολογία είναι 10 στο 

σύνολο, εκ των οποίων μια (1) αποτελεί αποτέλεσμα συγχώνευσης δυο ζωνών του 

προηγούμενου Σχεδίου (GR05RAK0001 / EL05APSFR001 με GR05RAK0003 / 

EL05APSFR003), επτά (7) διευρύνουν την έκτασή τους και μια (1) προστίθεται εκ 

νέου ως ΖΔΥΚΠ του ΥΔ 05 (EL05APSFR011). 

Παρακάτω δίνονται οι κωδικοί και οι ονομασίες των νέων ΖΔΥΚΠ της Ηπείρου. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 
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Meteo: Το φετινό καλοκαίρι .....το 

θερμότερο που καταγράφηκε ποτέ στην 

Ελλάδα ! 

 

 

 

 

Αξιολογώντας τις θερμοκρασιακές αποκλίσεις του καλοκαιριού 2024 

Η αξιολόγηση των θερμοκρασιακών αποκλίσεων πάνω από μια περιοχή μπορεί να γίνει 

με πολλούς και διαφορετικούς τρόπους χρησιμοποιώντας διάφορες μεθόδους και 

δεδομένα, όπως για παράδειγμα παρατηρήσεις μετεωρολογικών σταθμών, 

ραδιοβολήσεων καθώς και δεδομένα αριθμητικών μοντέλων καιρού. 

Στο συγκεκριμένο άρθρο   το meteo.gr παρουσιάζει καταρχάς την ανάλυση της 

θερμοκρασίας στο επίπεδο των 850 hPa (~1500 μέτρα πάνω από την επιφάνεια), 

επίπεδο το οποίο επιτρέπει την παρακολούθηση των θερμικών χαρακτηριστικών των 

αερίων μαζών που επηρεάζουν μια περιοχή. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας: 

Εκτός ελέγχου η ευλογιά των 

αιγοπροβάτων 

 

 

 

«Η εξάπλωση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στη νότια Ελλάδα αποτελεί απόδειξη 

πως πλέον μιλάμε για μια κρίση που βρίσκεται εκτός ελέγχου», προειδοποιεί ο 

Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), με αφορμή τη νέα εστία σε εκτροφή της 

Κοινότητας Στυμφαλίας Δήμου Σικυωνίων ΠΕ Κορινθίας. 

Στο μεταξύ σε έξαρση βρίσκεται η ζωονόσος στη Βόρεια Ελλάδα πλήττοντας την 

κτηνοτροφία και τους κτηνοτρόφους, καθώς από τις 2 έως και τις 11 Οκτωβρίου 2024, 

το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την Ευλογιά των προβάτων και αιγών, 

επιβεβαίωσε 20 νέες εστίες στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, εκ 

των οποίων 14 εντοπίζονται στην ΠΕ Έβρου, σε εκτροφές με 2.279 αιγοπρόβατα. 

Πέντε εστίες βρίσκονται στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας σε κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις με συνολικά 614 αιγοπρόβατα και μία εστία στην ΠΕ Ροδόπης με 513 

πρόβατα. 

«Οι φορείς αυτοί εκπροσωπούν το σύνολο σχεδόν της κτηνοτροφίας της χώρας σε 

πανελλαδικό επίπεδο και μπορούν να συμβάλουν στην καλύτερη διαχείριση και 

αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκύπτουν» 

Όπως επισημαίνει ο ΣΕΚ σε επιστολή προς το ΥπΑΑΤ, το υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, παρά τις ρητές υποχρεώσεις του, βάσει του Ευρωπαϊκού 

Κανονισμού, δεν έχει ακόμη συστήσει την προβλεπόμενη επιτροπή η οποία 

αποτελείται από τους θεσμικούς φορείς της κτηνοτροφίας, όπως ΣΕΚ, ΠΕΚ, 

Διαεπαγγελματική Οργάνωση ΦΕΤΑΣ, Κρέατος κτλ, για την διαχείριση και 

αντιμετώπιση της κατάστασης. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 
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Απαγόρευση μετακινήσεων αιγοπροβάτων σε 

όλη την επικράτεια λόγω των κρουσμάτων 

ευλογιάς 

 

 

 

Αναβαθμίζονται τα μέτρα κατά της ευλογιάς των προβάτων 

Απαγόρευση μετακινήσεων αιγοπροβάτων για αναπαραγωγή, πάχυνση, βόσκηση και 

σφαγή, σε όλη την Ελλάδα, ύστερα από σύσκεψη περιφερειαρχών και παραγωγικών 

φορέων με τον ΥπΑΑΤ 

Κώστας Τσιάρας: Τα μέτρα είναι αναγκαία για τον περιορισμό της ζωονόσου, όπως 

έγινε και με την πανώλη 

Μετά από τηλεδιάσκεψη που είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με 

τον υφυπουργό Χρήστο Κέλλα, τον ΓΓ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργο 

Στρατάκο, τους Περιφερειάρχες, Αντιπεριφερειάρχες αρμόδιους για τον πρωτογενή 

τομέα, εκπροσώπους της ΕΘΕΑΣ και των Διεπαγγελματικών Οργανώσεων Κρέατος 

και Φέτας, του ΣΕΒΓΑΠ της Ομοσπονδίας Βιομηχανικών Σφαγείων και τη Διεύθυνση 

Κτηνιατρικής, αποφασίσθηκε η απαγόρευση μετακίνησης αιγοπροβάτων για 

αναπαραγωγή, πάχυνση, βοσκή και σφαγή, σε ολόκληρη την επικράτεια για ένα 

δεκαήμερο. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

Συναγερμός για τα Ακαρνανικά Όρη! Οι 

ανεμογεννήτριες καταστρέφουν τον 

κρίσιμο βιότοπο των γυπών 

 

Ώρα μηδέν για τα Ακαρνανικά Όρη και τους γύπες, καθώς οι ήδη εγκατεστημένες 

ανεμογεννήτριες και 16 παράτυπα αδειοδοτημένοι Αιολικοί Σταθμοί (ΑΣΠΗΕ) που 

είναι προ των πυλών, απειλούν με μη αντιστρεπτή καταστροφή την πιο σημαντική 

περιοχή για τα Όρνια στην ηπειρωτική Ελλάδα, προδιαγράφοντας ένα ζοφερό μέλλον 

για το εξόχως απειλούμενο είδος. 

 Η κατάσταση αυτή, βέβαια, έχει δημιουργηθεί με την «αρωγή» της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας 

και Ιονίου και του Δασαρχείου Αμφιλοχίας. Στα παραπάνω προστίθεται και η 

επιδεικτική απροθυμία του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας (ΥΠΕΝ) να λάβει 

οποιαδήποτε στιβαρή δράση για να προστατεύσει στην ουσία το ίδιο του το νομοθετικό 

έργο, δηλαδή την Υπουργική Απόφαση «Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα πτωματοφάγα 

είδη ορνιθοπανίδας (γύπες)». 

 Το Όρνιο αποτελεί είδος χαρακτηρισμού τόσο για τη Σημαντική Περιοχή για τα 

Πουλιά «Όρη Ακαρνανικά», όσο και για την αντίστοιχη περιοχή NATURA – Ζώνη 

Ειδικής Προστασίας «Όρος Τσέρεκας (Ακαρνανικά)». Στα Ακαρνανικά φωλιάζουν τα 

15 από τα περίπου 40 αναπαραγωγικά ζευγάρια όρνιου της ηπειρωτικής Ελλάδας 

καθώς και δύο ζευγάρια Χρυσαετού, ενώ στην περιοχή διαχειμάζουν τακτικά τα μισά 

σχεδόν Όρνια της ηπειρωτικής Ελλάδας και άλλα σπάνια αρπακτικά, όπως ο 

Βασιλαετός. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_731.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_694.html


Προστασία και διατήρηση του 

προστατευόμενου φυσικού τοπίου των 

Μαστοροχωρίων|Eπιστολή Φορέων 

Πολιτισμού 

 
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΜΑΣΤΟΡΟΧΩΡΙΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ Μ.Υ.Η.Ε.  

ΘΕΜΑ : Προστασία και διατήρηση του προστατευόμενου φυσικού τοπίου της περιοχής 

των Μαστοροχωρίων,  Δήμου Κόνιτσας, Νομού Ιωαννίνων  

Με αφορμή την έναρξη δημόσιας διαβούλευσης, επί του περιεχομένου φακέλου της 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) του έργου «Μικρός υδροηλεκτρικός 

σταθμός (Μ.Υ.Σ.) Γοργοποτάμου,  ισχύος 2,39 MW, στο ρέμα Μακρύρεμα 

Γοργοποτάμου του Δ.Ε. Μαστοροχωρίων, Δήμου Κόνιτσας, Π.Ε.  Ιωαννίνων, 

Περιφέρειας Ηπείρου », καταθέτουμε ως φορείς πολιτισμού της περιοχής τις απόψεις 

μας επί του  θέματος:  

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης «Καμία 

αδειοδότηση για το έργο στο Γράμμο» 

 

 

Στη Βουλή συζητήθηκε η  Επίκαιρη Ερώτηση του βουλευτή Ιωαννίνων του ΠΑΣΟΚ-

Κίνημα Αλλαγής κου Ιωάννη Τσίμαρη, αναφορικά με την Διάνοιξη δρόμου στην 

Αλπική ζώνη του Γράμμου , προστατευόμενης περιοχής από το δίκτυο “Natura 2000’’ 

. Τις σχετικές απαντήσεις έδωσε ο Υπουργός κος Θ. Σκυλακάκης. 

Στα ερωτήματα που έθεσε με σαφήνεια ο κος Τσίμαρης ο Υπουργός  μετέθεσε στο 

μέλλον τις επί της ουσίας απαντήσεις .  

Απέφυγε να δώσει συγκεκριμένα στοιχεία για το έργο και παρέπεμψε για οποιαδήποτε 

ενέργεια από πλευράς του Υπουργείου μετά την έκθεση των Επιθεωρητών-Ελεγκτών 

Περιβάλλοντος Βορείου Ελλάδας- αυτοψία των οποίων αναμένεται τις προσεχείς 

ημέρες- και της Δικαιοσύνης, καθώς είναι σε εξέλιξη προκαταρκτική έρευνα από την 

Εισαγγελία Ιωαννίνων. 

Στο επιτακτικό ερώτημα του κου Τσίμαρη , κατά την δευτερολογία του, για το αν 

απαιτείται και αν χορηγήθηκε περιβαλλοντική μελέτη ή γνωμάτευση για την 

συγκεκριμένη παρέμβαση , ο Υπουργός αναγκάστηκε να παραδεχτεί ότι δεν υπάρχει 

σχετική γνωμοδότηση καθώς δεν έχει υποβληθεί αντίστοιχο αίτημα .  

Πηγή:       epirus-tv-news.gr 
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Την Τετάρτη η αυτοψία στον Γράμμο 

 

 

 

 

 

 

Την Τετάρτη, σύμφωνα με έγκυρες 

πληροφορίες, θα  γίνει η αυτοψία των Επιθεωρητών Περιβάλλοντος στον Γράμμο. 

Το κλιμάκιο θα μεταβεί από την Θεσσαλονίκη προκειμένου να κάνει έλεγχο στην 

περιοχή όπου η Περιφέρεια Ηπείρου προχώρησε στη διάνοιξη δρόμου, χωρίς να έχει 

ζητηθεί καμία αδειοδότηση όπως επιβεβαίωσε από το βήμα της βουλής και ο Υπουργός 

Περιβάλλοντος Θεόδωρος Σκυλακάκης. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου δεν έχει καθόλου καλό παρελθόν με τους Επιθεωρητές 

Περιβάλλοντος.. Πρόκειται για το σώμα που έβαλε τέλος στους ισχυρισμούς της 

Περιφερειακής Αρχής για το στέγνωμα του Λούρου και καταλόγισε πρόστιμο 180 

χιλιάδων ευρώ.. 

Ο Περιφερειάρχης από την πλευρά του έχει αναφερθεί στην συγκεκριμένη υπηρεσία 

με εξαιρετικά απαξιωτικό τρόπο πολλές φορές κατά το παρελθόν. 

Πηγή:       epiruspost.gr 

 

 

Καλογιάννης: Για την προστασία και 

ανάδειξη του Γράμμου 

 

 

 

 

Με αφορμή την διάνοιξη του δρόμου στον Γράμμο για τον οποίο δεν υπάρχουν 

επαρκείς απαντήσεις, παρεμβαίνει ο πρώην Υπουργός Σταύρος Καλογιάννης. 

Στο άρθρο διατυπώνει θέσεις προτάσεις και αναφέρεται σε παρεμβάσεις που είχαν 

δρομολογηθεί. 

Αναλυτικά αναφέρει: 

Σχετικά με το θέμα που προέκυψε το τελευταίο διάστημα με υπό διάνοιξη/συντήρηση 

δρόμο στον Γράμμο, καταθέτω τα παρακάτω. 

Την περίοδο 2004-2009, προτεραιότητα της περιβαλλοντικής πολιτικής μας στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος (ΥΠΕΧΩΔΕ) αποτελούσε η προστασία και ανάδειξη της 

φυσικής κληρονομιάς του τόπου. Στο πλαίσιο αυτό, η θεσμοθέτηση των περιοχών του 

δικτύου “Natura 2000” και η ορθολογική διαχείριση τους, μέσω της δημιουργίας και 

λειτουργίας Φορέων Διαχείρισης, είχε πρωτεύοντα ρόλο. 

Στην κατεύθυνση αυτή, και μόνο στην Ήπειρο, θεσμοθετήσαμε: 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 
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ΠΕ Θεσπρωτίας: Καθολική 

απαγόρευση μετακίνησης 

αιγοπροβάτων 

 

 

 

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας 

Θεσπρωτίας ενημερώνει πως κατόπιν εντολής από το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων (Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής) μετά την επιβεβαίωση 

κρούσματος Ευλογίας των Προβάτων και με στόχο την αποτροπή εξάπλωση της 

επιζωοτίας, απαγορεύονται από 23/10/2024 έως και 31/10/2024 όλες οι 

μετακινήσεις για πάχυνση, αναπαραγωγή, σφαγή και προς θερινούς βοσκότοπους 

αιγοπροβάτων σε όλη την Επικράτεια της χώρας καθώς και των βοοειδών τα οποία 

προέρχονται από συστεγαζόμενες με αιγοπρόβατα εκμεταλλεύσεις. 

Στις 31/10/2024 θα επαναξιολογηθούν από τη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του ως 

άνω Υπουργείου και τις αρμόδιες Κτηνιατρικές αρχές, τα επιδημιολογικά δεδομένα 

του νοσήματος και θα καθορισθούν στοχευμένες δράσεις για τον έλεγχο και εκρίζωση 

του. 

Πηγή:       epirusgate.gr 

 

 

Με αυξημένους ρυθμούς οι εισαγωγές σε 

φρούτα και λαχανικά 

 

 

Με ανησυχητικούς ρυθμούς συνεχίζονται οι εισαγωγές σε φρούτα και λαχανικά, οι 

οποίες από τον Ιανουάριο έως και τον Σεπτέμβριο του 2024, αυξήθηκαν κατά 10,55%, 

συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα του 2023. 

Ειδικότερα, με βάση προσωρινά στοιχεία, που επεξεργάστηκε ο Σύνδεσμος Ελληνικών 

Επιχειρήσεων Εξαγωγής, Διακίνηση Φρούτων Λαχανικών και Χυμών «Incofruit 

Hellas», οι εισαγωγές έφτασαν τους 504,178 χιλ. τόνοι το εννεάμηνο του 2024 έναντι 

455,070 χιλ. τόνων το αντίστοιχο περσινό διάστημα. 

Εμβληματικά αγροτικά προϊόντα της χώρας μας όπως το μήλο, το ακτινίδιο, που 

καταγράφουν θετικό πρόσημο στις εξαγωγές, αλλά και άλλα όπως τα μαρούλια, οι 

πιπεριές, οι ντομάτες και τα καρπούζια, βρίσκονται στην κορυφή της λίστας των 

εισαγωγών και αυτό το διάστημα. 

Μόνο τον Σεπτέμβριο έγινε εισαγωγή 6.951 τόνοι ντομάτας από Τουρκία (μέρος της 

ποσότητας είχε επανεξαχθεί προς Ισραήλ) 

«Η έμφαση στην εγχώρια παραγωγή, η δημιουργία προστιθέμενης αξίας και η 

ιδιαιτερότητα της ποιότητας είναι η σωστή στρατηγική για τη χώρα μας», τονίζει στον 

ΟΤ ο ειδικός σύμβουλος του Συνδέσμου Incofruit Hellas Γιώργος Πολυχρονάκης, 

εξηγώντας ότι η εισαγωγή νωπών φρούτων και λαχανικών δείχνει συνεχή ανάπτυξη 

του ξένου ανταγωνισμού τόσο στην χώρα μας όσο και στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές 

αγορές.  

Περισσότερα:       epirusgate.gr 
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Ασφυκτικές υποχρεώσεις για τους 

ΦΟΔΣΑ – Τι ειπώθηκε σε ημερίδα της 

ΡΑΑΕΥ για τα σκουπίδια 

 
 

 

«Η συνεισφορά των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) στην 

επίτευξη των στόχων της κυκλικής οικονομίας και ο ρόλος της ΡΑΑΕΥ» τέθηκε στο 

επίκεντρο ημερίδας που διοργάνωσε χτες ο Κλάδος Αποβλήτων της Ρυθμιστικής 

Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) στο Αμφιθέατρο του 

Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων. 

Ο γενικός γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Μανώλης Γραφάκος, ανέφερε χαρακτηριστικά πως 

«υπάρχει ένα νομοσχέδιο προ των πυλών που έρχεται με εμφατικό τρόπο να ενισχύσει 

τη δουλειά των ΦοΔΣΑ». Ο κ. Γραφάκος τόνισε ότι το υπουργείο επιθυμεί ένα σοβαρό 

κομμάτι από την ευθύνη διαχείρισης απορριμμάτων που έχουν οι ΦοΔΣΑ -σε επίπεδο 

Περιφέρειας- να περάσει πλέον στους παραγωγούς. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

Αντιπαράθεση υπουργού 

Περιβάλλοντος – αντιπολίτευσης στη 

πρώτη συζήτηση του νομοσχεδίου για 

τη διαχείριση των αποβλήτων 

 

Νωρίτερα, ο κ. Σκυλακάκης αναφέρθηκε στο θέμα των αποβλήτων, επισημαίνοντας 

ότι «πρέπει όλοι να ομολογήσουμε ότι διαχρονικά η χώρα μας έχει πολύ μεγάλες 

αδυναμίες». 

« Να θυμίσω το τεράστιο θέμα των χωματερών. Όταν ήρθαμε στην εξουσία είχαμε 65 

περιπτώσεις για τις οποίες είχαν επιβληθεί από την ΕΕ και πρόστιμα. Είχαμε τεράστια 

καθυστέρηση στις μονάδες επεξεργασίας αποβλήτων -που είναι πολύ σημαντικό 

κομμάτι- και της ανακύκλωσης. 

Και στα δύο έχουμε κάνει μία σαφή πρόοδο, ενώ σε ότι αφορά τους ΧΑΔΑ, από τους 

65 που είχαμε σήμερα είναι μόλις 20», ανέφερε. 

Έμφαση έδωσε και στις αλλαγές που προχώρησαν στο θέμα της ανακύκλωσης 

σημειώνοντας ότι «πεποίθηση μας είναι ότι πρέπει να εφαρμόζεται κατά το δυνατόν ο 

κανόνας ο ρυπαίνων πληρώνει που είναι ο βασικός κανόνας της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής». 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/asfyktikes-ypochreoseis-gia-tous-fodsa-ti-eipothike-se-imerida-tis-raaef-gia-ta-skoupidia/
https://epirusgate.gr/antiparathesi-ypourgou-perivallontos-antipolitefsis-sti-proti-syzitisi-tou-nomoschediou-gia-ti-diacheirisi-ton-apovliton/


Ανακοίνωση τμήματος 

κτηνιατρικής για την 

Αφρικανική πανώλη των χοίρων 

 

Παρακαλούνται οι χοιροτρόφοι και ιδιοκτήτες χοίρων της Π.Ε. Θεσπρωτίας να 

επικοινωνήσουν με το Τμήμα Κτηνιατρικής Θεσπρωτίας με σκοπό την απογραφή του 

ζωικού τους κεφαλαίου και την ενημέρωση τους σχετικά με την Αφρικανική Πανώλη 

των Χοίρων (ΑΠΧ) στα πλαίσια της πρόληψης του νοσήματος. Παρακαλούνται επίσης 

να επικοινωνήσουν με το τμήμα μας όσοι κυνηγοί επιθυμούν να συνδράμουν στα 

προγράμματα μείωσης πληθυσμού αγριόχοιρων και ενεργητικής επιτήρησης της ΑΠΧ 

εντός Π.Ε. Θεσπρωτίας. Η πρόληψη του νοσήματος είναι ιδιαίτερα σημαντική διότι σε 

περιοχές όπου έχει εμφανιστεί η νόσος εφαρμόζονται αυστηρά μέτρα απαγόρευσης 

μετακινήσεων ζώντων χοίρων και χοίρειων προϊόντων, αλλά και απαγόρευση του 

κυνηγιού. Επισυνάπτονται τα ενημερωτικά φυλλάδια του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης σχετικά με την νόσο.  
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το νόσημα, μπορείτε να βρείτε ενημερωτικό 

υλικό στη σελίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

(https://www.minagric.gr/component/content/article/1126-

asthenxoiron?catid=69&ltemid=604) ή να επικοινωνήσετε μαζί μας στο 26653 60142. 

Πηγή:       diavouleusi.gr 

Αποσάθρωση της αγροτικής 

παραγωγής και ΟΠΕΚΕΠΕ |  

Γράφουν οι Θεόδωρος Χόβολος – 

Χριστόγλου Σπύρος 

 

Με τη διαχρονική  βούλα του επίσημου Ελληνικό κράτους, οι πληρωμές των 

Ευρωπαϊκών επιδοτήσεων στον αγροτικό τομέα – ξεπερνούν τα 3 δις € το χρόνο και 

αφορούν περίπου 650.000 αγρότες  -οδεύουν μέσα σ’ ένα πολύπλοκο μηχανισμό, 

σκοπιμοτήτων και ρουσφετιών συντήρησης κομματικών πελατειών. Και όλο αυτό  εις 

βάρος της συντριπτικής μάζας της ελληνικής αγροτιάς και της αγροτικής παραγωγής 

της χώρας που χρόνο με το χρόνο συντρίβεται κάτω από αυτές τις πρακτικές. Αυτό 

επιβεβαιώνουν με τον πιο δραματικό τρόπο τα συνεχή σκάνδαλα που σαρώνουν 

τον  μοναδικό διαχειριστή των Ευρωπαϊκών πληρωμών στην ελληνική αγροτιά, τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ (Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων και 

Πληρωμών). Είναι ο οργανισμός που ενεργοποιήθηκε το 2001 και ανέλαβε δράση με 

την ιστορική για την Ευρωπαϊκή αγροτική παραγωγή, αναθεώρηση της ΚΑΠ του 

2005.Πάντα υπό την εποπτεία και έλεγχο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. 

Περισσότερα:       diavouleusi.gr 

 

 

 

 

 

https://www.minagric.gr/component/content/article/1126-asthenxoiron?catid=69&ltemid=604
https://www.minagric.gr/component/content/article/1126-asthenxoiron?catid=69&ltemid=604
https://diavouleusi.gr/2024/10/23/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%af%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82-%ce%ba%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b3%ce%b9/
https://diavouleusi.gr/2024/10/22/%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%83%ce%ac%ce%b8%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%b3%cf%81%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b3%cf%89%ce%b3%ce%ae%cf%82-%ce%ba/


Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 1ο 

Αναπτυξιακό Συνέδριο 

Επιχειρηματικότητας: Πρωτογενής Τομέας, 

Πολιτισμός και Τουρισμός στο επίκεντρο 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε την Παρασκευή 18 και το Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024 

το 1o Αναπτυξιακό Συνέδριο Επιχειρηματικότητας του Επιμελητηρίου Άρτας 

«Επιχειρώ στην Άρτα: Πρωτογενής Τομέας, Πολιτισμός - Τουρισμός. Η Άρτα του 

αύριο!». 

…………………………….……………………………………………………………. 

Οι θεματικές ενότητες του Συνεδρίου αφορούσαν την επιχειρηματικότητα στον 

πρωτογενή τομέα και τον πολιτισμό/τουρισμό. Την πρώτη μέρα του Συνεδρίου, 

Καθηγητές του Τμήματος Γεωπονίας της Άρτας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

ανέπτυξαν κρίσιμα θέματα του πρωτογενούς τομέα και των προοπτικών ανάπτυξης για 

την περιοχή όπως οι νέες τάσεις στη γεωργία και τα οφέλη για την περιοχή (κ. Κορρές 

Νικόλαος), η Ήπειρος ως ένα ανεκμετάλλευτο φαρμακείο της φύσης (κα Βόιδαρου 

Χρυσούλα) και η προβολή της αιγοπροβατοτροφίας του μέλλοντος στην Άρτα (κα 

Βουράκη Σωτηρία). Για την καλλιέργεια ακτινιδιάς στην Ελλάδα, τις προοπτικές και 

προκλήσεις του κλάδου μίλησε ο κος Μολασιώτης Αθανάσιος, Καθηγητής ΑΠΘ, 

Διευθυντής Εργαστηρίου Δενδροκομίας. 

Περισσότερα:       maxitisartas.gr 

 

Δεκάμηνη παράταση στην προθεσμία 

αναγνώρισης ως ΠΟΠ και ΠΓΕ της Γαρίδας 

και Σαρδέλας Αμβρακικού Κόλπου 

 

 

 

Παράταση κατά δέκα μήνες στο χρόνο ολοκλήρωσης της διαδικασίας «Παροχή 

υπηρεσιών για την καταχώρηση της ονομασίας “Γαρίδα Αμβρακικού” και “Σαρδέλα 

Αμβρακικού”στο Μητρώο Προστατευόμενων Ονομασιών Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και 

Προστατευόμενων Γεωγραφικών Ενδείξεων (Π.Γ.Ε.) της Ευρωπαϊκής ένωσης» με 

ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Οκτώβριο του 2025 έδωσε η Περιφερειακή Επιτροπή 

Περιφέρειας Ηπείρου μετά από εισήγηση της αρμόδιας Επιτροπής Παρακολούθησης 

και Παραλαβής. 

Όπως υπογραμμίστηκε η παράταση δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα του αναδόχου αλλά 

στον φόρτο εργασίας της αρμόδιας υπηρεσίας αξιολόγησης του Υπουργειου Αγροτικής 

Ανάπτυξης στην οποία καταλήγουν οι φάκελοι από τις υπηρεσίες όλης της χώρας. 

Η αναγνώριση των δύο προιόντων ως ΠΟΠ και ΠΓΕ αποτελεί μια χρονοβόρα 

διαδικασία δεδομένου ότι απαιτούνται αρκετά έγγραφα, πιστοποιήσεις , αναλύσεις 

κλπ. ωστόσο το αποτέλεσμα θα τονώσει την τοπική επιχειρηματικότητα και θα δώσει 

διεξόδους στον πρωτογενή τομέα. 

Πηγή:       prevezanews.gr 

 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=1&id=33385
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110752-dekamini-paratasi-stin-prothesmia-anagnorisis-os-pop-kai-pge-tis-garidas-kai-sardelas-amvrakikoy-kolpoy/


Κέρκυρα: Μόλις στο 20% η 

κτηματογράφηση 
 

 

 

 

 

 

Παράταση των προθεσμιών του κτηματολογίου ζητούν σύσσωμοι οι τοπικοί φορείς της 

Κέρκυρας διότι δεν είναι δυνατόν να γίνει η κτηματογράφηση μέχρι τις 30 Νοεμβρίου. 

Επίσης σήμερα αναμένεται να συζητηθεί στη βουλή η ερώτηση του Αλέκου Αυλωνίτη 

βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ στην οποία αναμένεται να απαντήσει ο ίδιος ο υφυπουργός 

Κωσταντίνος Κυρανάκης. 

Ο εκπρόσωπος της αναδόχου εταιρείας Βασίλης Τσίγκας μιλώντας σήμερα στην ΕΡΤ 

Κέρκυρας τόνισε ότι μόνο το 20% των ιδιοκτητών έχουν κτηματογραφήσει τα ακίνητα 

τους μέχρι στιγμής. Ο αριθμός αυτός είναι πιθανόν να γίνει ακόμα μικρότερος διότι 

όπως είπε ο κος ΄Τσίγκας, από το 20% των δηλώσεων πολλές – και κυρίως αυτές που 

έχουν κατατεθεί ηλεκτρονικά – έχουν ελλείψεις, που σημαίνει ότι θα απορριφθούν αν 

μέχρι το τέλος της προθεσμίας δεν έχουν συμπληρωθεί. 

Περισσότερα:       ertnews.gr 

 

Κώστας Τσιάρας: Στόχος των μέτρων 

είναι η διάσωση της κτηνοτροφίας μας- 

Δεν θα υπάρξουν ελλείψεις στην αγορά 

 

 

 

ΥπΑΑΤ Κώστας Τσιάρας: Στόχος των μέτρων είναι η διάσωση της κτηνοτροφίας 

μας- Δεν θα υπάρξουν ελλείψεις στην αγορά – Με τη 10ήμερη απαγόρευση 

μετακινήσεων περιορίζουμε την εξάπλωση της ζωονόσου 

Με τη 10ήμερη απαγόρευση μετακίνησης αιγοπροβάτων προσπαθούμε να 

εμποδίσουμε την περαιτέρω διάδοση της ευλογιάς, τόνισε ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας κατά τη διάρκεια συνέντευξής του στην 

εκπομπή «Πρωινή Ζώνη» του Action 24 και στους δημοσιογράφους Γιώργο Κακούση 

και Αννα Λιβαθυνού. 

Ο κ. Τσιάρας ξεκαθάρισε ότι δεν τίθεται ζήτημα για τη δημόσια υγεία, καθώς η νόσος 

προσβάλλει μόνο τα πρόβατα κι επισήμανε ότι στόχος είναι να διασωθεί το ζωικό 

κεφάλαιο της χώρας. Παράλληλα, τόνισε ότι μετά το δεκαήμερο, στις περιοχές που 

είναι καθαρές, πρόθεσή του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είναι να 

άρει τα μέτρα, ακολουθώντας τα επιδημιολογικά δεδομένα και πάντα σε συνεργασία 

με τις κτηνιατρικές Υπηρεσίες της χώρας και με τις περιφερειακές αρχές. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/kerkira/kerkyra-molis-sto-20-i-ktimatografisi/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_341.html


O ΟΦΥΠΕΚΑ απαντά στο Epiruspost: 

Απαραίτητη η γνωμοδότηση για τον Γράμμο 

αλλά δεν ζητήθηκε 

 

Πρώτη επίσημη και καθαρή απάντηση για τον δρόμο που κατασκευάζει στο Γράμμο, 

δίνει ο ΟΦΥΠΕΚΑ, κλιμάκιο του οποίου έχει ήδη δύο αυτοψίες στην περιοχή και έχει 

συντάξει σχετική έκθεση. 

Το Epiruspost απευθύνθηκε εγγράφως στον Οργανισμό, με δύο βασικά ερωτήματα. Το 

πρώτο ήταν αν υπήρξε γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ για την διάνοιξη του 

συγκεκριμένου δρόμου και το δεύτερο αν όφειλε η Περιφέρεια Ηπείρου να ζητήσει 

τέτοια γνωμοδότηση. 

Τα ερωτήματα τέθηκαν στην κεντρική διοίκηση του ΟΦΥΠΕΚΑ στην Αθήνα και η 

απάντηση που στάλθηκε σήμερα και ήταν άμεση, συντάχθηκε από την Μονάδα 

Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου. 

Σ΄αυτή τονίζονται τέσσερα σημεία τα οποία αποσαφηνίζουν και το τοπίο: 

-Η συγκεκριμένη δραστηριότητα χωροθετείται εντός περιοχής Natura. 

-Ο ΟΦΥΠΕΚΑ γνωμοδοτεί για κάθε έργο ή δραστηριότητα που εμπίπτει στις 

προστατευόμενες περιοχές ευθύνης του. 

-Για κάθε έργο ή δραστηριότητα που λαμβάνει χώρα σε περιοχές του Οικολογικού 

Δικτύου ανεξάρτητα αν αυτά εμπίπτουν σε διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης 

ή όχι απαιτείται γνώμη του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

-Για την εν λόγω δραστηριότητα, την διάνοιξη δρόμου δηλαδή, δεν έχει ζητηθεί η 

γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Με απλά λόγια η Περιφέρεια Ηπείρου όφειλε πριν την έναρξη διάνοιξης του δρόμου 

να έχει απευθυνθεί στον ΟΦΥΠΕΚΑ για την απαραίτητη γνωμοδότηση κάτι που δεν 

έπραξε παρότι η πρόβλεψη του Νόμου είναι απολύτως σαφής. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

ΥπΑΑΤ Κώστας Τσιάρας για ευλογιά 

προβάτων: Με την πάροδο του 10ημέρου θα 

γίνει επανεκτίμηση της κατάστασης και θα 

εξαιρεθούν από τα περιοριστικά μέτρα οι 

περιοχές που δεν έχουν κρούσματα 

Οι υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ θα προχωρήσουν σε επανεκτίμηση της κατάστασης για την 

ευλογιά στα πρόβατα και την εφαρμογή περιοριστικών μέτρων, ύστερα από την πάροδο 

του δεκαημέρου απαγόρευσης στη μετακίνηση και σφαγή αιγοπροβάτων και οι 

περιοχές που είναι καθαρές από τη ζωονόσο θα εξαιρούνται, τόνισε στο ραδιόφωνο του 

ΣΚΑΙ ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, σε 

συνέντευξή του στους δημοσιογράφους Βασίλη Χιώτη και Νότη Παπαδόπουλο. 

«Έχει πολύ μεγάλη σημασία με τη συνεργασία όλων των Περιφερειών, των 

Διεπαγγελματικών Οργανώσεων, της ΕΘΕΑΣ και των ίδιων των κτηνοτρόφων, να 

τηρήσουμε τα μέτρα αυτές τις 10 ημέρες και να μπορέσουμε σιγά – σιγά να 

απελευθερώσουμε τις περιοχές που δεν έχουν καταγραφεί κρούσματα», είπε. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/o-ofypeka-apanta-sto-epiruspost-aparaititi-i-gno/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/10_23.html


Έξυπνη Εξειδίκευση.. Οι τομείς 

προτεραιότητας για την Περιφέρεια 

Ηπείρου 

 

 

Η Περιφέρεια Ηπείρου, μέσα από την ανάπτυξη της Στρατηγικής Έξυπνης 

Εξειδίκευσης για την περίοδο 2021-2027 και σε συνέργεια με το Περιφερειακό 

Συμβούλιο Έρευνας & Καινοτομίας, επέλεξε, σε συνέχεια αναλύσεων και προτάσεων, 

τους τομείς της Βιομηχανίας της εμπειρίας και βιώσιμη ανάπτυξης, της 

Αγροδιατροφής-Υγείας-Ευεξίας, του Περιβάλλοντος & της ενέργειας και της 

Νέας Ψηφιακής Επιχειρηματικότητας ως τομείς προτεραιότητας για την 

ανάπτυξή της. 

Η Ήπειρος παρουσιάζει σημαντικές συγκεντρώσεις τόσο ερευνητικών και 

τεχνολογικών αποτελεσμάτων στους χώρους αυτούς όσο και ένα αναπτυσσόμενο 

δίκτυο επιχειρήσεων και νέων επιχειρηματικών ιδεών. Πρόκειται να αξιοποιήσει αυτές 

τις προοπτικές μέσα από την έρευνα, την καινοτόμο και εξωστρεφή 

επιχειρηματικότητα, την ανάπτυξη και χρήση των ερευνητικών υποδομών της, καθώς 

και την αποτελεσματική αξιοποίηση τόσο των περιφερειακών όσο και των εθνικών 

πόρων. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου καλείται να οργανώσει και να αξιοποιήσει αυτό το δυναμικό 

προς όφελος των πολιτών της και της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό καλείστε να 

συμμετέχετε στην Διαδικασία Επιχειρηματικής Ανακάλυψης για την ανάδειξη 

καινοτόμων έργων στους τομείς εξειδίκευσης της Ηπείρου, η οποία θα 

πραγματοποιηθεί στα Ιωάννινα στις 30/10/2024 στο συνεδριακό κέντρο του 

ξενοδοχείου du Lac και να συμβάλετε με τις θέσεις και προτάσεις σας στον σχεδιασμό 

της Περιφερειακής ανάπτυξης. 

Στόχος της ημερίδας είναι να αναδείξει ώριμες πιλοτικές δράσεις για άμεση 

χρηματοδότηση. 

Οι εργασίες θα ξεκινήσουν στις εννέα το πρωί. 

Πηγή:       epiruspost.gr 

Πήραν ΦΕΚ οι νέοι αγρότες – Τα κριτήρια 

και τα ποσά ενίσχυσης 

 

 

 

 

Πήρε ΦΕΚ το θεσμικό πλαίσιο της παρέμβασης «Εγκατάσταση γεωργών νεαρής 

ηλικίας», του ΣΣ της ΚΑΠ, όπου και προβλέπεται η παροχή κατ’ αποκοπή οικονομικής 

στήριξης σε νέους αγρότες, οι οποίοι κατά το έτος υποβολής αιτημάτων στήριξης δεν 

έχουν υπερβεί το 40ο έτος της ηλικίας τους, ώστε να εγκατασταθούν για πρώτη φορά 

στο τομέα της γεωργίας ως αρχηγοί βιώσιμης γεωργικής εκμετάλλευσης και να 

παραμείνουν σε αυτόν. 

Ως ποσό στήριξης ορίζονται τα 30.000 ευρώ. Το ποσό αυτό μπορεί να προσαυξάνεται, 

αθροιστικά, μέχρι και 14.000 ευρώ ως εξής: 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/exypni-exeidikeysi-oi-tomeis-protera/
https://www.epiruspost.gr/piran-fek-oi-neoi-agrotes-ta-kritiri/


«Ημέρα Καριέρας» της ΔΥΠΑ στα Γιάννενα 

 

 

 

Για τρίτη φορά «επιστρέφει» στην πόλη των Ιωαννίνων η «Ημέρα Καριέρας», που 

διοργανώνει η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), το Σάββατο 9 Νοεμβρίου, 

από τις 10 το πρωί έως τις 6 το απόγευμα, στο ξενοδοχείο Du Lac. 

Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν 35 επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε 

διαφορετικούς κλάδους οικονομικής δραστηριότητας και αναζητούν υποψηφίους για 

900 θέσεις εργασίας, διαφορετικών ειδικοτήτων και όλων των επιπέδων εκπαίδευσης 

και εξειδίκευσης. 

Η «Ημέρα Καριέρας» της ΔΥΠΑ δίνει τη δυνατότητα στους πολίτες, που αναζητούν 

δουλειά, και σε όσους ψάχνουν μια διαφορετική επαγγελματική πορεία, να 

συνομιλήσουν απευθείας, χωρίς προκαθορισμένο ραντεβού, με εκπροσώπους των 

επιχειρήσεων που αναζητούν προσωπικό, να διερευνήσουν ευκαιρίες επαγγελματικής 

εξέλιξης σε διαφορετικούς τομείς που τους ενδιαφέρουν, να ενημερωθούν για το εύρος 

των διαθέσιμων θέσεων εργασίας και τις ειδικότητες που έχουν τη μεγαλύτερη ζήτηση 

από τις επιχειρήσεις στην πόλη των Ιωαννίνων και την ευρύτερη περιοχή, να 

συναντηθούν με εξειδικευμένους εργασιακούς συμβούλους και στελέχη της Μονάδας 

Εξυπηρέτησης Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων (ΜΕΜΜΕ) και να ενημερωθούν 

για τις δράσεις και υπηρεσίες της ΔΥΠΑ. 

Η είσοδος είναι δωρεάν και η δήλωση συμμετοχής βρίσκεται στη διεύθυνση 

https://www.eventora.com/el/Events/imera-karieras-dypa-loannina2024. 

 Η προεγγραφή είναι προαιρετική και αφορά στην επιλογή ώρας προσέλευσης (time 

slot) για την αποφυγή καθυστερήσεων κατά την είσοδο. 

Για όλες τις πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της ΔΥΠΑ www.dypa.gov.gr.  

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τη ΜΕΜΜΕ https://www.dypa.gov.gr/memme 

Πηγή:        agon.gr 

Ξεκινούν οι αιτήσεις στο Μητρώο Εκπαιδευτικών 

της ΔΥΠΑ για συμπλήρωση μελών 

 

 

Ξεκινάει σήμερα, Τετάρτη 23 Οκτωβρίου και ώρα 18:00, η υποβολή αιτήσεων για τη 

συμπλήρωση μελών στο Μητρώο Αναπληρωτών και Ωρομισθίων Εκπαιδευτικών για 

τις εκπαιδευτικές μονάδες της ΔΥΠΑ ανά κλάδο και ειδικότητα σε γεωγραφικές 

περιοχές που εξαντλήθηκαν οι πίνακες κατάταξης. Η πλατφόρμα θα παραμείνει 

ανοικτή μέχρι την Τρίτη 29 Οκτωβρίου και ώρα 23:59.  

 Σκοπός είναι η κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των μονάδων επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης της ΔΥΠΑ με έκτακτο προσωπικό: αναπληρωτές πλήρους 

ή μειωμένου ωραρίου ή ωρομίσθιους με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου, διάρκειας έως ένα διδακτικό έτος, σε όλες τις εκπαιδευτικές μονάδες.  

 Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση στη διεύθυνση:  

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/epaggelmaties-ekpaideuses/metroo-

anapleroton-kai-oromisthion-ekpaideutikon-tes-dupa  

 Περισσότερα:        tomistinenimerosi.gr 

 

 

https://www.eventora.com/el/Events/imera-karieras-dypa-loannina2024
http://www.dypa.gov.gr/
https://www.dypa.gov.gr/memme
https://www.agon.gr/press-room/119561/imera-karieras-tis-dypa-sta-giannena/
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/epaggelmaties-ekpaideuses/metroo-anapleroton-kai-oromisthion-ekpaideutikon-tes-dupa
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/epaggelmaties-ekpaideuses/metroo-anapleroton-kai-oromisthion-ekpaideutikon-tes-dupa
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/10/%ce%be%ce%b5%ce%ba%ce%b9%ce%bd%ce%bf%cf%8d%ce%bd-%ce%bf%ce%b9-%ce%b1%ce%b9%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%bc%ce%b7%cf%84%cf%81%cf%8e%ce%bf-%ce%b5%ce%ba%cf%80%ce%b1%ce%b9.html


ΤΕΕ: Στις 4 Νοεμβρίου το «πράσινο» συνέδριο 

«Green Deal Greece 2024» με έμφαση στην 

ανθεκτικότητα 

 

Τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου 2024, στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 

(αίθουσα Φάρος), θα πραγματοποιηθεί το Συνέδριο «Green Deal Greece 2024». 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), σε συνεργασία με το economix.gr, 

συνδιοργανώνουν για 4η συνεχόμενη χρονιά το Συνέδριο «Green Deal Greece 2024», 

με τον τίτλο να εστιάζει στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες, σήμερα και αύριο: «Η 

Ανθεκτικότητα στο επίκεντρο της βιώσιμης ανάπτυξης και του πράσινου & ψηφιακού 

μετασχηματισμού». Στόχος της διοργάνωσης που εξελίσσεται σε θεσμό και σημείο 

αναφοράς στα δημόσια πράγματα της χώρας μας, είναι να αποτελεί σταθερό βήμα του 

δημόσιου διαλόγου αναφορικά με τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες στην πορεία για τον 

«πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό» της Ελλάδας, με έμφαση στην 

Ανθεκτικότητα των υποδομών και συνολικά των περιοχών της χώρας, σε συνδυασμό 

με τις απειλές που ανακύπτουν από την κλιματική κρίση, τις απειλές υγείας, την 

ενεργειακή κρίση και το οικονομικό και γεωπολιτικό περιβάλλον. 

Περισσότερα:       maxitisartas.gr 

 

Ανακοίνωση-ενημέρωση κτηνοτρόφων της 

Διεύθυνσης Κτηνιατρικής της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων 

 

Το τελευταίο διάστημα έχει εκδηλωθεί και στη χώρα μας η ευλογιά των 

προβάτων. Αυτή εμφανίστηκε αρχικά σε περιοχές που συνορεύουν με την Τουρκία, 

αλλά παρά τα μέτρα που λήφθηκαν, έχει μεταπηδήσει και αυτήν τη στιγμή 

παρουσιάστηκαν κρούσματα στη Μαγνησία και την Κορινθία, χωρίς αυτοί οι νομοί να 

συνορεύουν με περιοχές όπου υπάρχει καταγεγραμμένο κρούσμα. 

Στην άμεση ανάγκη ελέγχου και εκρίζωσης του νοσήματος που απειλεί την ελληνική 

κτηνοτροφία από σήμερα και έως το τέλος του μήνα με απόφαση του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ 

αιγοπροβάτων για βόσκηση, αναπαραγωγή ή σφαγή. 

Συγκεκριμένα απαγορεύεται η έξοδος των ποιμνίων από τους στάβλους. 

Επιτρέπεται μόνον αν η βόσκηση γίνεται σε όμορη περιφραγμένη περιοχή και αν για 

τη μετακίνησή τους προς αυτήν δεν διέρχονται οδό που χρησιμοποιείται και από άλλα 

κοπάδια. 

Η ευλογιά ΔΕΝ ΜΕΤΑΔΙΔΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ. 

Συνιστά εξαιρετικά μεταδοτική και σοβαρή νόσο που προσβάλλει κυρίως τα πρόβατα 

(όπου η θνησιμότητα μπορεί να φτάσει το 80-100%) αλλά και τις αίγες. 

Περισσότερα:     mylefkada.gr 

 
 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=33406
https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/anakoinosi-enimerosi-ktinotrofon-tis-dieythynsis-ktiniatrikis-tis-perifereias-ionion-nison-222858/


ΠΙΝ: Απαγόρευση μετακίνησης 

αιγοπροβάτων 

 

 

 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Γεωργίας, Κτηνοτροφίας και Αλιείας μετά την εργαστηριακή 

επιβεβαίωση κρουσμάτων ΕΥΛΟΓΙΑΣ  στα αιγοπρόβατα ενημερώνει ότι: 

Απαγορεύεται η είσοδος στα πλοία προς όλα τα νησιά της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

(Κέρκυρα, Παξοί, Διαπόντια Νησιά, Λευκάδα, Νυδρί, Μεγανήσι, Κεφαλλονιά, Ιθάκη, 

Ζάκυνθος) οποιουδήποτε φορτίου αιγοπροβάτων προς αυτά, ΓΕΝΙΚΩΣ ΑΠΟ 

ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΣΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Η απαγόρευση αυτή ισχύει από 23/10/24 έως νεωτέρας. 

Ο ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  

ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΙΕΙΑΣ 

ΤΣΙΡΙΓΩΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Πηγή:     mylefkada.gr 

 

 

Π.Ε. Λευκάδας: Άμεσες ενέργειες για την 

καταπολέμηση του καταρροϊκού 

πυρετού αιγοπροβάτων. Από την πρώτη 

στιγμή είμαστε κοντά στους 

κτηνοτρόφους 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ «Π.Ε. Λευκάδας:   

Άμεσες ενέργειες για την καταπολέμηση του καταρροϊκού πυρετού 

αιγοπροβάτων.  

Από την πρώτη στιγμή είμαστε κοντά στους κτηνοτρόφους » Το Τμήμα Κτηνιατρικής 

Λευκάδας ενημέρωσε τους κτηνοτρόφους ότι προσφάτως επιβεβαιώθηκε στην Π.Ε. 

Λευκάδας μία εστία καταρροϊκού πυρετού του προβάτου. Πρόκειται για ένα νόσημα 

που εκδηλώνεται στα πρόβατα. Δεν προσβάλλει τον άνθρωπο και δεν μεταδίδεται με 

τα τρόφιμα. Για την αντιμετώπιση του προβλήματος άμεση ήταν η αντίδραση της 

Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας. Αποφασίστηκε να πραγματοποιήσει, με δικό της 

κόστος, ψεκασμούς στις σταβλικές εγκαταστάσεις των νήσων Λευκάδας και 

Μεγανησίου. Οι ψεκασμοί πρόκειται να ξεκινήσουν άμεσα . Οι κτηνοτρόφοι θα 

ενημερώνονται από τον Υπεύθυνο ψεκαστή για την ημέρα και ώρα του ψεκασμού και 

θα πρέπει να είναι παρόντες κατά τον ψεκασμό. Θα χρησιμοποιηθεί πυρεθροειδές 

εντομοκτόνο - ακαρεοκτόνο κατάλληλο για κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις . <> δήλωσε 

ο Αντιπεριφερειάρχης Αντώνης Δουβίτσας. Ενημερώνουμε τέλος ότι τόσο το Τμήμα 

Κτηνιατρικής Λευκάδας όσο και η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της ΠΙΝ είναι στη διάθεση 

κάθε κτηνοτρόφου για παραπάνω πληροφορίες και ενημέρωση.  

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΠΕ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Ι. ΔΟΥΒΙΤΣΑΣ 

Πηγή:     lefkasnews.gr 

 

 

 

 

https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/pin-apagoreysi-metakinisis-aigoprovaton-222856/
https://lefkasnews.gr/%cf%80-%ce%b5-%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%ba%ce%ac%ce%b4%ce%b1%cf%82-%ce%ac%ce%bc%ce%b5%cf%83%ce%b5%cf%82-%ce%b5%ce%bd%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b5%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd/


Ξεκινάνε την Τρίτη 29 Οκτωβρίου οι 

δολωματικοί ψεκασμοί 

 

 

 

 

Οι ψεκασμοί θα είναι τοπικοί σε ελαιοκτήματα περιοχών με υψηλό ποσοστό 

καρποφορίας των παρακάτω Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων: 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Από τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας (Πρόγραμμα Δακοκτονίας) της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας ανακοινώνεται ότι στις 29 /10/2024 ημέρα Τρίτη 

θα γίνει η έναρξη τοπικού δολωματικού ψεκασμού από εδάφους. Οι ψεκασμοί θα είναι 

τοπικοί σε ελαιοκτήματα περιοχών με υψηλό ποσοστό καρποφορίας των παρακάτω 

Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων: 

Περισσότερα:    enimerosi.com 

 

Πρωτοβουλίες θεσμικών φορέων για την 

παράταση της Κτηματογράφησης 

 

 

 

 

Εξετάζεται η επικοινωνία για το θέμα με ανώτερα κυβερνητικά στελέχη 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ερώτηση στη βουλή κατέθεσε τη Δευτέρα 21/10, ο βουλευτής του 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλ. Αυλωνίτης, φέρνοντας το θέμα κτηματογράφησης της Κέρκυρας στο 

κοινοβούλιο και θέτοντας το υπόψιν του Υφυπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κ. 

Κυρανάκη, ο οποίος απάντησε από την πλευρά της κυβέρνησης. 

Ακόμη, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Γ. Κοντός συναντήθηκε για το θέμα με 

τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων Γ. Τρεπεκλή την Τρίτη 22/10 ενώ λίγες μέρες πριν 

είχε συνομιλήσει και με τον εκπρόσωπο της εταιρείας που έχει αναλάβει το έργο της 

κτηματογράφησης σε Κέρκυρα και Θεσπρωτία. 

Εμμένει στις 30/11 ο Κυρανάκης 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης στο κοινοβούλιο, ο Αλ. Αυλωνίτης έθεσε υπόψιν του 

Υφυπουργού τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Κερκυραίοι για το θέμα της 

κτηματογράφησης. Συγκεκριμένα μίλησε για εκκρεμότητες στους δικαστικούς χάρτες, 

ποσοστό κτηματογράφησης που αγγίζει μόλις το 21%, υπολειτουργία των 

υποθηκοφυλακείων που ούτως ή άλλως τελούν υπό κατάργηση, αγωνιώδη αιτήματα 

δικηγόρων, συμβολαιογράφων και μηχανικών και το ειδικό καθεστώς ιδιοκτησίας που 

ισχύει για την Κέρκυρα, ζητώντας και πάλι την παράταση της προθεσμίας. 

Περισσότερα:    enimerosi.com 

 

 

 

 

 

 

 

https://enimerosi.com/news/91827/ksekinane-tin-triti-29-oktobriou-oi-dolomatikoi-psekasmoi
https://enimerosi.com/news/91794/protoboulies-thesmikon-foreon-gia-tin-paratasi-tis-ktimatografisis


«Άμεση Αποζημίωση των Ελλήνων 

Κτηνοτρόφων για την Ευλογιά των 

Αιγοπροβάτων» Ερώτηση Κεφαλογιάννη 

προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

 

Ο Μανώλης Κ. Κεφαλογιάννης με ερώτησή που υπέβαλλε προς την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή αναδεικνύει το σοβαρό πρόβλημα της έξαρσης της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων στην Ελλάδα, μια εξαιρετικά μεταδοτική ασθένεια που πλήττει τις 

κτηνοτροφικές μονάδες της χώρας. Η επιδημία αυτή έχει ήδη προκαλέσει σημαντικές 

απώλειες. 

Με δεδομένο το μέγεθος των απωλειών σε ζωικό κεφάλαιο και την οικονομική ζημία 

που έχουν υποστεί οι Έλληνες κτηνοτρόφοι, ο Μανώλης Κεφαλογιάννης ζητά από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή τη διάθεση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης για την πλήρη και 

άμεση αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων. 

Τη λήψη προληπτικών μέτρων για την αποτροπή περαιτέρω εξάπλωσης της ασθένειας 

στο έδαφος της ΕΕ, με ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία της Ελλάδας. 

Πληροφορίες σχετικά με τις εισαγωγές προβάτων από την Τουρκία στην Ευρώπη, 

καθώς και την ποιότητα των ελέγχων που πραγματοποιούνται από την τουρκική 

πλευρά, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δεν συμβάλλουν στην εξάπλωση της 

ασθένειας. 

Αναλυτικά η ερώτηση: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Πρώτη πεζοπορική διαδρομή στο Βάραθρο 

της Στύγας 

 

 

 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας και ο Δήμος Πάργας, διοργανώνουν την πρώτη πεζοπορική 

διαδρομή του πρόσφατα διανοιγμένου μονοπατιού Βάραθρο Στύγας – Σπήλαιο Αγίου 

Αρσενίου την Κυριακή 27 Οκτωβρίου2024, στις 9:30 π.μ. 

Η πεζοπορία θα ξεκινήσει από το χωριό Τζάρα του Δήμου Πάργας στο Βάραθρο της 

Στυγός, θα έχει διάρκεια περίπου 1:30 ώρας, με μέτριο βαθμό δυσκολίας και θα 

ολοκληρωθεί στο σπήλαιο του Αγίου Αρσενίου. 

Το μονοπάτι χάραξαν, καθάρισαν και κατέγραψαν ψηφιακά η φυσιολατρική κίνηση 

Βριλησσός σε συνεργασία με την Αρχιτεκτονική Σχολή των Κοινών (Erasmus+ 2021-

2024) μια διακρατική συνεργασία μεταξύ τριών πανεπιστημίων, τριών αρχιτεκτονικών 

ομάδων και τριών τοπικών πρωτοβουλιών, με επίκεντρο τα κοινά σε αγροτικές 

περιοχές στη Γαλλία, την Ιταλία και την Ελλάδα. 

Αυτή η πρωτοβουλία στοχεύει στην ανάδειξη των δύο αυτών μνημείων, του Βαράθρου 

της Στυγός όπου σύμφωνα με την μυθολογία η Θέτις βάπτισε τον ξακουστό Αχιλλέα 

και του Σπηλαίου του Αγίου Αρσενίου, ένα σπήλαιο με σημαντική ιστορική και 

θρησκευτική αξία. 

Πηγή:   epiruspost.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_219.html
https://www.epiruspost.gr/proti-pezoporiki-diadromi-sto-varathr/


Απαγόρευση μετακινήσεων 

αιγοπροβάτων μέχρι 31 Οκτωβρίου 

2024 

 

 

Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής Περιφέρειας Ηπείρου, με αφορμή την πρόσφατη διασπορά 

κρουσμάτων Ευλογιάς Μικρών Μηρυκαστικών και στις ΠΕ Κορινθίας και Μαγνησίας, 

ενημερώνει τους κτηνοτρόφους της Περιφέρειας Ηπείρου ότι με Απόφαση του 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων απαγορεύονται όλες οι μετακινήσεις 

αιγοπροβάτων σε ολόκληρη την επικράτεια για οποιονδήποτε λόγο (σφαγή, πάχυνση, 

αναπαραγωγή, βόσκηση). Η απαγόρευση ισχύει και για τα βοοειδή από εκτροφές 

υγειονομικά συνδεδεμένες με εκτροφές αιγοπροβάτων. Η απαγόρευση ισχύει από 

23/10/2024 έως 31/10/2024. 

Για πιθανή εμφάνιση οποιουδήποτε ύποπτου συμπτώματος (κοκκινίλες στο κεφάλι και 

σε άτριχα σημεία του σώματος, σπυριά, πληγές, εκκρίσεις από μάτια και μύτη) 

υποχρεούνται οι κτηνοτρόφοι να ενημερώνουν άμεσα τις κατά τόπους κτηνιατρικές 

υπηρεσίες της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Υπενθυμίζεται ότι για την πρόληψη της νόσου πρέπει να εφαρμόζονται τα παρακάτω 

μέτρα βιοασφάλειας: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Κ. Μπάρκας: Απαιτούνται μέτρα για 

τους κτηνοτρόφους 

 

 

 

 

 

Το θέμα της στήριξης των κτηνοτρόφων με πραγματικά μέτρα αναδεικνύει ο 

βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ στο Νομό Πρέβεζας Κώστας Μπάρκας, μετά την καραντίνα 

λόγω της ευλογιάς. 

Όπως τονίζει κτηνοτρόφοι της Πρέβεζας θα αναγκαστούν για 10 μέρες να κρατήσουν 

σταβλισμένο το κοπάδι τους, με όσα επιπλέον έξοδα αυτό συνεπάγεται, τα σφαγεία της 

Πρέβεζας, αλλά και εκείνα της ιδιωτικής χονδρεμπορικής αγοράς θα παραμείνουν 

κλειστά και βέβαια όλοι εύχονται να μην παρουσιαστεί κρούσμα στο Νομό.  

«Εμείς καλούμε όλους τους αρμοδίους φορείς του Νομού να σταθούν δίπλα στους 

κτηνοτρόφους κι η κυβέρνηση να προβλέψει άμεσα έκτακτα κονδύλια για την 

αντιμετώπιση του κόστους της επιδημίας της ευλογιάς των προβάτων για τους 

παραγωγούς και βέβαια μέτρα για την επιτήρηση των τιμών στην χονδρεμπορική 

αγορά κρέατος, γάλακτος και φέτας, ώστε να μην υπάρξει κανένα κρούσμα 

αισχροκέρδειας και τεχνητές ελλείψεις…..  

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/31-2024_24.html
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Κλιματική αλλαγή: Οι πεταλούδες της 

Ελλάδας άρχισαν να πεινάνε 

 

 

 

 

Σε ζωολογικό κήπο έξω από την Αθήνα, πολύχρωμες πεταλούδες πιπιλίζουν τον χυμό 

από φέτες πορτοκαλιού. Είναι ασφαλείς εκεί, καθώς το διαρκώς μεταβαλλόμενο 

κλίμα συνιστά απειλή για τους πληθυσμούς των εντόμων αυτών, τόσο στην Ελλάδα 

όσο και στον υπόλοιπο κόσμο. 

Καθώς αυξάνεται η θερμοκρασία του πλανήτη, η ζωή για τις πεταλούδες στην Ελλάδα 

γίνεται όλο και πιο δύσκολη. Στη χώρα μας ζουν περίπου 237 είδη πεταλούδας. 

Eξαιτίας της κλιματικής αλλαγής, η τροφή γίνεται όλο και πιο σπάνια, οι περίοδοι 

ανθοφορίας είναι μικρότερες και οι επιστήμονες εκτιμούν ότι και οι πεταλούδες μπορεί 

να γίνουν μικρότερες. 

Το πρόβλημα είναι ορατό παγκοσμίως. Στο Μεξικό και στη Βρετανία, ο αριθμός 

ορισμένων ειδών πεταλούδας μειώθηκε απότομα. 

Σύμφωνα με τον γεωπόνο Κωνσταντίνο Αναγνωστέλλη, «η κλιματική αλλαγή 

επηρεάζει τις πεταλούδες, που εξαρτώνται από τη θερμοκρασία του περιβάλλοντος για 

να εκτελέσουν βασικές δραστηριότητες όπως το ζευγάρωμα και η αναπαραγωγή, η 

ανάπτυξη και η σίτιση». 

Ως μέλος του ερευνητικού προγράμματος «Meiosis» του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ο 

Κωνσταντίνος Αναγνωστέλλης εξετάζει μαζί με άλλους επιστήμονες στοιχεία όπως η 

μέτρηση του σωματικού βάρους άνω των 50.000 δειγμάτων πεταλούδας για διάστημα 

μεγαλύτερο του ενός αιώνα. Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα μοντέλο για την 

απόκριση του σώματος των πεταλούδων στην κλιματική αλλαγή. 

Εξηγεί ότι η ζέστη αναγκάζει τις πεταλούδες να πετάξουν σε πιο δροσερά μέρη, στα 

οποία όμως υπάρχει λιγότερη τροφή. Και η αύξηση των πυρκαγιών στην Ελλάδα 

μειώνει την πρόσβαση των εντόμων αυτών σε τροφή, καθώς χάνονται χιλιάδες 

στρέμματα με λιβάδια. 

«Εάν αυτά τα φυτά καίγονται, υπάρχει κίνδυνος άμεσης θνησιμότητας για τις 

προνύμφες και ίσως να μην έχουμε πεταλούδες ενήλικες για αναπαραγωγή, καθώς 

αναγκάζονται να μεταναστεύσουν σε άλλες περιοχές», λέει ο Κωνσταντίνος 

Αναγνωστέλλης. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 
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